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energetická společnost Uniper požaduje od Gazpromu
miliardové odškodné

www-handelsblatt-com.translate.goog/unternehmen/energie/energiekonzern-uniper-fordert-von-gazprom-
schadenersatz-in-milliardenhoehe/28840108.html

Německá energetická společnost požaduje od Gazpromu kompenzaci

za neúspěšné dodávky. Dodatečné náklady Uniper zatím odhaduje na

11,6 miliardy eur.

Arno Schütze

Uniper

Obchodník s plynem jde před mezinárodní arbitrážní komisi.

(Foto: Bloomberg)
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Frankfurt Energetická skupina Uniper , která je před znárodněním,

chce kvůli nedostatkům plynu žalovat od ruské skupiny Gazprom

odškodné v řádu miliard. "Uniper zahájil arbitrážní řízení," řekl ve

středu v Düsseldorfu generální ředitel Klaus-Dieter Maubach.

"Pokračujeme v tomto procesu se vší přísností: dlužíme to našim

akcionářům, našim zaměstnancům a daňovým poplatníkům."

V průběhu ruského bojkotu dodávek se plyn nejen stal vzácným, ale

také zdražil: Za posledních dvanáct měsíců vzrostly ceny zemního

plynu ze 40 až na 340 eur za megawatthodinu (MWh). Jedna MWh

aktuálně stojí necelých 140 eur. Protože Uniper již nedostává ruský

plyn, musel jej draze nakupovat.

Dodatečné náklady podle Maubacha zatím činí 11,6 miliardy eur.

Podle Uniperu bude částka do konce roku 2024 dále růst.

Uniper si chce zajistit nové zdroje dodávek

Procedura by měla proběhnout před mezinárodním arbitrážním

soudem ve Stockholmu a jednat podle švýcarského práva, řekl

Maubach. Gazprom to ve středu odmítl. Ruský energetický gigant

neporušil žádné smlouvy a neuznává právní postavení Uniperu.

Nejlepší práce dne

Najděte si nejlepší pracovní místa hned teď a 

 
buďte informováni e-mailem.

Není tedy jasné, zda k nějakému řízení vůbec dojde. Maubach

vysvětlil, že zda k tomu dojde, závisí také na ochotě Gazpromu. Obě

strany by se musely dohodnout na arbitrovi. Jde o arbitrážní řízení v

soukromém sektoru, protože v mnoha průmyslových odvětvích

probíhá podobným způsobem. Maubach zdůraznil, že v případě

potřeby se Uniper obrátí také na soud v Německu . „Provádíme toto

řízení se vší přísností. Dlužíme to našim akcionářům, zaměstnancům

a daňovým poplatníkům."
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Skupina se zároveň snaží najít nové zdroje dodávek. Skupina hodlá

zprovoznit plovoucí terminál na kapalný plyn ve Wilhelmshavenu do

konce letošního roku. Zkapalněný zemní plyn (LNG) hraje klíčovou

roli ve snaze federální vlády nahradit dodávky plynu z Ruska .

Americký energetický gigant Conoco Phillips a Qatar Energy v úterý

podepsaly dohodu o dodávkách LNG do Německa . 

Žádosti o náhradu škody vůči Gazpromu zvažují i   další společnosti.

Šéf největšího německého producenta ropy a zemního plynu

Wintershall Dea Mario Mehren v rozhovoru pro Handelsblatt před

dvěma týdny vysvětlil : „Prověřujeme každý jeden z našich

obchodních vztahů s Gazpromem, abychom zjistili, zda a do jaké

míry můžeme prosadit nároky."

V roce 2015 Wintershall uzavřel velkou barterovou dohodu s

Gazpromem, získal nová pole a na oplátku přenechal německé

zásobníky plynu Rusům. Společnost také spolufinancovala plynovody

Nord Stream 1 a Nord Stream 2 . Při zpětném pohledu bylo zaměření

na ruského dodavatele plynu chybou, dodal Mehren.

Uniper v Nizozemsku neuspěl s nároky na uhlí

Na druhou stranu společnost Uniper v Nizozemsku zpočátku utrpěla

neúspěch v jiné otázce odškodnění. Tam se skupina stejně jako její

konkurenční RWE chtěla soudit o platby za předčasné odstavení

uhelných elektráren. Soud v Haagu však ve středu rozhodl, že

korporace nemají nárok na náhradu ušlého zisku.

Zákon přijatý v roce 2019 zakazuje používání uhlí k výrobě elektřiny

nejpozději od začátku roku 2030 z důvodů ochrany klimatu. Na

rozdíl od Německa za to v Nizozemsku neexistuje žádná kompenzace.

Uniper bude muset žalobu stejně pravděpodobně stáhnout. To je

jedna z podmínek, kterou si federální vláda stanovila jako podmínku

pro Uniper, aby mohl využít vládní stabilizační opatření.
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Uniper už měsíce vykazuje vysoké ztráty, protože skupina musí najít

drahé náhrady za chybějící dodávky plynu z Ruska. Za prvních devět

měsíců letošního roku Düsseldorfers nastřádali minus 40 miliard

eur. Nyní má firmu převzít stát. Dal dohromady balíček pomoci v

hodnotě miliard. "Budeme a chceme naše půjčky splácet," zdůraznil

Maubach.

Uniper si klade za cíl být do roku 2025 opět v plusu. Nejdříve by se

pak stal problémem i odchod státu. „Odchod je cílem federální

vlády.“ O znárodnění mají akcionáři rozhodnout 19. prosince na

mimořádné valné hromadě .

Evropská komise ještě musí dát zelenou. Společnost se obává, že

podmínky budou příliš tvrdé. Podnikatelské kruhy ve středu uvedly,

že Uniper po krizi ztratí třetinu své výdělečné síly. Cílem tedy musí

být, aby Uniper nebyl v jádru dále poškozován.

Musí být jasné, že balíček nepomůže jen Uniperu, ale mnoha lidem a

evropskému trhu s plynem. Logika „velkého balíčku pomoci, tedy

velkých požadavků“ proto není opodstatněná a pravděpodobně

výrazně zhorší budoucí životaschopnost společnosti, uvedl.

Oznámil také, že Uniper co nejvíce oddělí svou ruskou dceřinou

společnost Unipro od zbytku skupiny. Finanční toky a IT systémy již

byly zapouzdřeny. Dceřiná společnost s přibližně 5000 zaměstnanci

je stále na prodej. Byla dohodnuta transakce s tuzemským kupujícím.

Stále se čeká na politické schválení a není jisté. 

 
S agenturním materiálem

 

Více: Celý vývoj energetické krize si můžete přečíst v našem živém

blogu
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